
 

ORDINE AVVOCATI DI BARI 

VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA DEGLI ISCRITTI 

L’ Assemblea degli Avvocati è convocata per il giorno 15/12/2025 ore 9:00, in prima 

convocazione e per il giorno 16/12/2025 - ore 11.00, in seconda convocazione, presso la 

Sala delle Adunanze del Consiglio – VI piano del Palazzo di Giustizia di Piazza E. De Nicola 1 in 

Bari – per discutere il seguente Ordine del giorno: 

1) APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2026 

La convocazione è stata ritualmente comunicata a tutti gli Iscritti a mezzo pec, a mezzo pec su 

peo a coloro che alla data di spedizione non risultavano aver comunicato il domicilio digitale, a 

mezzo avvisi affissi nei corridoi e a mezzo pubblicazione sul sito dell’Ordine - home page-. 

Si dà atto che la prima convocazione è andata deserta non essendo intervenuto il numero 

minimo di Iscritti come previsto dalla legge. 

Il Presidente Avv. Salvatore D’ Aluiso, pertanto, dichiara aperta l’odierna Assemblea alle ore 

11.25 

Si dà atto della presenza di: 

- Avv. Roberta De Siati – Consigliera Tesoriera – 

- Avv. Carmelo Piccolo – Consigliere – 

- Avv. Saverio Francesco Ressa – Consigliere –   

- Avv. Pietro Carrozzini – Consigliere –  

- Avv. Angela Lorusso – Consigliera –  

- Avv. Consiglia Silvia Panzarino – Consigliera –  

- Avv. Federica Romani – Consigliera –  



- Avv. Gaetano Fioretti – Consigliere -  

- Avv. Francescopaolo Ranieri – Consigliere -  

- Avv. Saverio Belviso – Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti- 

- Dott. Luciano De Vico - Consulente Fiscale – 

Il Presidente invita l’Assemblea ad osservare un minuto di silenzio in memoria degli Avv.ti 

Mariano Fiore e Ettore Bucciero, venuti a mancare in questi giorni. 

A questo punto, stante l’assenza del Consigliere Segretario, Avv. Carlo Mariani, le relative 

funzioni vengono svolte dal Consigliere Avv. Francescopaolo Ranieri, così individuato come da 

relativo regolamento. 

Si passa ad introdurre i lavori. 

Il Presidente introduce l’ordine del giorno, relazionando in ordine ad alcune voci del bilancio 

preventivo. 

Nello Specifico, quanto alla Tassa di Conservazione, evidenzia il decremento del numero degli 

iscritti, rileva che sono stati appostati circa €.25.000,00 per le prossime elezioni forensi del 

2027 e circa €.20.000,00 per le mobilizzazioni tecniche. 

Dopo il ringraziamento alla Tesoriera, Avv. Roberta De Siati e al Consulente, Dott. Luciano De 

Vico, per il proficuo lavoro svolto, interviene la Tesoriera che provvede ad illustrare il bilancio 

preventivo. 

Relaziona in ordine all’entrate previste per il 2026, evidenzia il calo delle morosità pregresse, 

dovuto anche al procedimento amministrativo entrato a sistema, nonché grazie alla 

convenzione stipulata con l’Agenzia delle Entrare e Riscossione. 

Sul punto precisa che è volontà del Consiglio proseguire l’attività di riduzione delle morosità, 

con conseguente riduzione della voce di residuo attivo del bilancio. 

Rileva una riduzione generale dei costi, come ad esempio quelli di assicurazione. 

Quanto al Congresso Nazionale Forense, illustra i costi sostenuti, evidenziando che i 

Consiglieri hanno sopportato i relativi oneri di partecipazione, fatto salvo per quelli relativi 

all’iscrizione. 

Sono disciplinati nel bilancio i costi preventivati per le prossime elezioni forensi, così come 

sono previste somme a favore delle Associazioni Forensi per l’attività di aggiornamento 

professionale. 

E’ confermata anche la voce di bilancio relativamente al fondo di solidarietà. 

Continua l’illustrazione del bilancio preventivo e precisa la definizione a pareggio. 

Definitivamente precisa che ogni singola voce di entrata e di uscita è ben esplicitata nel 

bilancio preventivo a disposizione degli Avvocati. 

A questo punto, esaurita la relazione della Tesoriera, interviene l’Avv.  Saverio Belviso, 

Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti. 



Rileva che il bilancio preventivo non presenta alcuna criticità ed è perfettamente in linea con 

le indicazioni di volta in volta suggerite. 

Pertanto, il Collegio dei Revisori ha approvato senza riserva alcuna il Bilancio Preventivo. 

A questo punto, non essendoci interventi, il Presidente pone in approvazione il bilancio 

preventivo del 2026. 

L’Assemblea degli Iscritti approva all’unanimità il bilancio preventivo 2026. 

 

Il Presidente prende atto e dichiara chiusi i lavori alle ore, 11.55 

 
Il Consigliere Segretario       Il Presidente 
f.to Avv. Francescopaolo Ranieri     f.to Avv. Salvatore D’Aluiso 


